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 ステップ１ 重心 

１ 下の図１、図２のように、どのような物体も、ある１点を支えること

で、つり合いのとれた状態で静止させることができます。このような

１点を「重 心
じゅうしん

」といいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 円柱や角柱のように、どこをとっても太さが同じことを「太さが

一様
いちよう

」と言います。図１のような太さが一様な棒の場合、重心の位置

は棒のまん中になります。棒の長さが 50 ㎝のとき、Ｘの長さは

（   ）㎝になります。 

 

 

 

 

 ⑵ 図２のような棒の左側が太くなっている場合、重心の位置はまん中よ

りも（左・右）よりになります。 

 

【図１】 【図２】
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２ 図１のように、太さが一様な棒がつり合った状態で静止しています。

棒の重さは 40ｇです。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 棒の長さは（   ）㎝です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   次に、図２のように糸の位置をかえ、おもりをつるすと棒がつり合い

ました。このとき、おもりの重さを求めようと思います。 

【図１】
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【図２】
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   棒に重さがある問題は、重心に棒の重さのすべてがかかると考えるこ

とができます。 

 

 

 

 

    よって、図３のように、棒の重さと等しいおもりを重心につるし

て、あとは、棒の重さがない普通の問題として考えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ アの長さは（   ）㎝です。⑴から考えなさい。 

 

 ⑶ おもりの重さは（   ）ｇです。糸を支点として考えなさい。 

【図３】
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ステップ２ 練習問題 

３ 重さがある、太さが一様な棒が図のように水平につりあっていると

き、（  ）にあてはまる数を求めなさい。 

 

 ⑴ 棒の重さ40ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ 棒の重さ 30ｇ  

 

 

  (イ　　　)g
ばねばかりが示す重さ

20㎝ 50㎝

  (ア　　　)g

10cm20cm

  (イ　　　)g
ばねばかりが示す重さ

  (ア　　　)g
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 ⑶ 棒の重さ 20ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑷ 棒の重さ 60ｇ  

 

 

 

 

 

 

 

 

40g

Ｐ点にかかる重さ

  (イ　　　)g

Ｐ

10cm 20cm

  (ア　　　)g

60g

Ｐ点にかかる重さ

  (イ　　　)g

Ｐ

40cm 30cm
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 ⑸ 棒の重さ 20ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑹ 棒の重さ 50ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

10g

５㎝ 15㎝

Ｐ点にかかる重さ

  (イ　　　)g

Ｐ

  (ア　　　)g

50g

Ｐ点にかかる重さ

  (イ　　　)g

Ｐ
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 ⑺ 棒の重さ 50ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑻ 棒の重さ 20ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｐ点にかかる重さ

  (ア　　　)g

Ｐ
Ｑ点にかかる重さ

  (イ　　　)g

Ｑ

40cm

ここを支点

と考えれば

よい。 
30g

Ａ

20cm 10cm
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Ａ点にかかる重さ
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 ⑼ 棒の重さ 40ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑽ 棒の重さ 60ｇ 

 

 

Ｐ点にかかる重さ

  (ア　　　)g

Ｐ
Ｑ点にかかる重さ

  (イ　　　)g

Ｑ

150g

10cm 20cm
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 ⑾ 棒の重さ 50ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑿ 棒の重さ 30ｇ 

 

 

 

 

80㎝

  (イ　　　)g
支点にかかる重さ

  (ア　　　)g
ばねばかりが示す重さ

30㎝

50㎝

15g
  (イ　　　)g
支点にかかる重さ

  (ア　　　)g
ばねばかりが示す重さ
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 ⒀ 棒の重さ 20ｇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⒁ 棒の重さ 60ｇ 

 

 

  (ア　　　)g

30g30g

40㎝

  (イ　　　)g
ばねばかりが示す重さ

20㎝ 30㎝
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  (イ　　　)g

Ｑ
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  (ア　　　)g

Ｐ
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ 25 ⑵ 左 

２ ⑴ 60 ⑵ 20 ⑶ 80 

３ ⑴ ア：30 イ：70 

  ⑵ ア：15 イ：45 

 ⑶ ア：15 イ：75 

  ⑷ ア：90 イ：210 

  ⑸ ア：50 イ：80 

  ⑹ ア：20 イ：120 

  ⑺ ア：25 イ：25 

  ⑻ ア：20 イ：30 

  ⑼ ア：120 イ：70 

  ⑽ ア：10 イ 80 

  ⑾ ア：25 イ：25 

  ⑿ ア：24 イ：21 

  ⒀ ア：10 イ：90 

  ⒁ ア：10 イ：80 

 


